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ΘΕΜΑ: «Έμμεσες κρατικές ευθύνες για τα θλιβερά επεισόδια βίας στο
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από φοιτητές και καθηγητές του Οικονομικού Πανεπιστημίου
Αθηνών (πρώην ΑΣΟΕΕ), θλιβερά επεισόδια βίας έλαβαν χώρα σε αμφιθέατρο της Σχολής,
όταν ομάδα κουκουλοφόρων εισέβαλε και βιαιοπράγησε σε βάρος καθηγητή και φοιτητών.
Η Κυβέρνηση μπορεί δια του εκπροσώπου της να καταδίκασε τα ανάρμοστα επεισόδια και
να υπεραμύνθηκε της ελευθερίας και ασφάλειας της ακαδημαϊκής κοινότητας, όμως με τα
πεπραγμένα της ή καλύτερα με τα μη πεπραγμένα της φέρει ακέραια την ευθύνη για τις
συγκεκριμένες εικόνες ντροπής. Όλοι θυμόμαστε τις πρωθυπουργικές υποσχέσεις
προεκλογικά αλλά και τις μετεκλογικές δεσμεύσεις περί ψηφιακής κάρτας εισόδου των
φοιτητών για ελεγχόμενη είσοδο στον ακαδημαϊκό χώρο δια μέσου ειδικών εισόδων
(περιστρεφόμενες πόρτες)  που θα τοποθετούνταν σε όλα τα ΑΕΙ.  Δυστυχώς,  τίποτε από
αυτά δεν υλοποιήθηκε. Όλοι θυμόμαστε τις πρωθυπουργικές εξαγγελίες για «εξάλειψη της
βίας στα Πανεπιστήμια» και την πρόθεση για δημιουργία Πανεπιστημιακής Αστυνομίας.
Βέβαια, οι αντιδράσεις της νεολαίας στην αστυνομοκρατία, που κορυφώθηκε με τα σφοδρά
επεισόδια της Νέας Σμύρνης, οδήγησαν σε οπισθοχώρηση της Κυβέρνησης, στην
απομάκρυνση του τότε υπουργού Προστασίας του Πολίτη αλλά και σε ουσιαστική
ματαίωση της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας. Η Κυβέρνηση με την ανάθεση νέας ηγεσίας
στο αρμόδιο υπουργείο έστειλε στις ελληνικές καλένδες την Πανεπιστημιακή Αστυνομία.
Από 1.000 προσλήψεις οδηγηθήκαμε στις 400. Υπήρξαν ηθελημένες καθυστερήσεις σε
σειρά διαδικασιών, ώστε να μην εγκατασταθούν φέτος, ελπίζοντας ότι θα γίνουν τελικά
πρόωρες εκλογές και όλα θα ξεχαστούν.  Έτσι,  ενώ η Πανεπιστημιακή Αστυνομία αρχικά
αναφέρθηκε πως θα είναι σε όλα τα ΑΕΙ, εν συνεχεία ο αριθμός κατέβηκε σε πέντε σχολές,
με τελευταία δήλωση του υφυπουργού Παιδείας σε τηλεοπτική εκπομπή που δήλωσε πως
οι σχολές που θα μπει η Πανεπιστημιακή Αστυνομία θα είναι πλέον τρεις και πως σε αυτές
δεν περιλαμβάνεται η ΑΣΟΕΕ που έγιναν τα επεισόδια. Δυόμισι χρόνια τώρα είμαστε
μάρτυρες μιας απίστευτης ασυνέπειας μεταξύ λόγων και έργων μιας Κυβέρνησης που
υποκριτικά εξαγγέλλει καινοτομίες και δίνει υποσχέσεις, αλλά, όπως αποδεικνύεται από τα
γεγονότα, όλα φτάνουν ως εκεί. Είναι καιρός τα δημόσια Πανεπιστήμια να επανακτήσουν
το κύρος και την αξία που τους αρμόζει και να πάψουν να μετατρέπονται σε πεδία
αντεγκλήσεων και βιαιοπραγιών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να
αποτρέψετε παρόμοια περιστατικά βίας να λαβαίνουν χώρα στα πανεπιστήμιά μας;

2. Για ποιους λόγους δεν εφαρμόστηκαν ως τώρα εξαγγελθέντα μέτρα που θα συνέβαλλαν
στην εξάλειψη του φαινομένου της βίας και θα ενίσχυαν την ασφάλεια της ακαδημαϊκής
κοινότητας, όπως η καθιέρωση ψηφιακής κάρτας εισόδου για φοιτητές και προσωπικό και
ο θεσμός της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας στους ακαδημαϊκούς χώρους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




